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Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bern hard-von-Lindenau -Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten André Barth (AfD)
Drs.-Nr.: 711927
Thema: Ausgaben für entwicklungspolitische Maßnahmen im Jahr

2019

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Für welche Veranstaltungen und jeweils in welcher Höhe wurden im
Haushaltsjahr 2019 Haushaltsmittel aus dem Kapitel 0203 Titel 536 68
ausgezahlt? (Bitte nach Veranstaltungen aufgliedern.)

Die Ausgaben für die einzelnen Veranstaltungen im Jahr 2019 bei
Kapitel 02 03 Titel 536 68 können der nachstehenden Tabelle entnommen
werden:
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Freistaates Sachsen.

Hausanschr¡ft:
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Archivstraße 1

01097 Dresden
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Veranstaltung Ausgaben
-in€-

Konferenz "Global denken - lokal handeln: Chancen
und Möglichkeiten der kommunalen Entwicklungs-
zusammenarbeit" am 26. März 2019 im Deutschen
Hygiene-Museum in Dresden

10.499,91

Konzeptionelle Aufstellung Sachsens zu e¡ner
Partnerschaft mit einer afrikanischen Region
- Werkstatt Partnerschaft mit Afrika
am 9. April 2019 in der Sächsischen Staatskanzlei

353,90

lnformationsgespräch mit Stiftung Nord-Süd-Brücken/
Entwicklungspolitisches Netzwerk Sachsen e. V. am
6. November 2019 in der Sächsischen Staatskanzlei

39,40

lnsqesamt 10.893,21
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Frage 2:
Wie hoch waren die Ausgaben im Kapitel 0203 Titel 686 68 - Zuschüsse zur
Förderung Entwicklungspolitischer Maßnahmen - im Haushaltsjahr 2019?

Die Ausgaben im Haushaltsjahr 2019 bei Kapitel 02 03 Titel 686 68 - Zuschüsse zur
Förderung Entwicklungspolitischer Maßnahmen betragen 387.330,00 €. Der Ansatz bei
diesem Titel lag bei 150.000,00 €. Die Mehrausgaben wurden durch Minderausgaben
bei den übrigen Titeln der Titelgruppe 68 des Kapitels 02 03 gedeckt.

Frage 3:
Für welche Projekte und jeweils in welcher Höhe wurden im Haushaltsjahr 2019
Haushaltsmittel aus dem Kapitel 0203 Titel 686 68 ausgezahlt? (Bitte nach
Projekten aufgliedern.)

Die Ausgaben für die einzelnen Projekte im Jahr 2019 bei Kapitel 0203 Titel 686 68
können der nachstehenden Tabelle entnommen werden:

Frage 4:
Wie hoch waren die Ausgaben im Kapitel 0203 Titel 687 68 - Zuschüsse zur
Förderung Entwicklungspolitischer Maßnahmen im Ausland - im Haushaltsjahr
2019?

Die Ausgaben im Haushaltsjahr 2019 bei Kapitel 02 03 Titel 687 68 - Zuschüsse zur
Förderung Entwicklungspolitischer Maßnahmen im Ausland betragen 97.465,00 €. Der
Ansatz bei diesem Titel lag bei 325.000,00 €. Die entstandenen Minderausgaben
wurden zur Deckung von Mehrausgaben bei anderen Titeln der Titelgruppe 68 des
Kapitels 02 03 herangezogen.

Frage 5:
Für welche Projekte und jeweils in welcher Höhe wurden im Haushaltsjahr 2019
Haushaltsmittel aus dem Kapitel 0203 Titel 687 68 ausgezahlt? (Bitte nach
Projekten aufgliedern.)

Projekt Ausgaben
-in€-

,,Dresdner Forum für lnternationale Politik 2019" vom
19. bis 20. März 2019; Zuwendung an die Stiftung Entwicklung
und Frieden

51.500,00

,,Schulbildung für die von der Syrienkrise betroffenen Kinder im
Libanon"; Gewährung einer Zuwendung an arche noVa lnitiative
für Menschen in Not e.V.

150.000,00

Förderung von Auslandsprojekten gemeinnütziger privater Träger
mit Hauptsitz in Sachsen; Zuwendung an die Stiftung Nord-Süd-
Brücken

120.000,00

,,Stärkung der Resilienz von ländlichen Gemeinden in Azilal,
Marokko"; Zuwendung an Deutsches Rotes Kreuz e. V.

65.830,00

Insqesamt 387.330.00
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Die Ausgaben bei Kapitel 02 03 Titel 687 68 in Höhe von 97.465,00 € wurden
ausschließlich für das Projekt des Zuwendungsempfängers arche noVa lnitiative für
Menschen in Not e. V. ,,Schulbildung für die von der Syrienkrise betroffenen Kinder im
Libanon" eingesetzt.

Mit freundlichen Grüßen

CI1, l,ttL*

Oliver Schenk
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